

# WTO 上诉机构 “停摆”

为期两天的世界贸易组织(WTO)总理事会会议10日结束。多个世贸组织成员在会议中对美国滥用“一票否决”机制导致世贸组织上诉机构“停摆”表示失望。



这是2018年4月4日拍摄的位于瑞士日内瓦的世贸组织总部外景。资料照片

## 危机 成立以来首次“停摆”

在12月9日的会议上,现任世贸组织争端解决机构主席、新西兰驻世贸组织大使戴维·沃克提交了一份关于改进上诉机构运作的总理事会决议草案。但美方仍以“成员对美方关切的理解并不统一”为由拒绝通过决议草案,这令阻止上诉机构陷入“停摆”的最后希望落空。

自2017年美国新政府上任以来,美国以上诉机构存在多项“体制性”问题为由,频频阻挠上诉机构新法官的遴选程序。随着9日决议草案未能通过,有着国际贸易“最高法院”之称的上诉机构自11日起将因只剩一名法官而无法受理新案件,遭遇世贸组织成立近25年

来的首次“停摆”危机。

上诉机构是世贸组织争端解决机制的重要组成部分。上诉机构不仅对世贸组织专家组发布的“初裁”报告有复审权,而且其裁决被视为终审判决,具有强制执行效力。

上诉机构“停摆”将严重损害多边贸易体制的权威性和有效性。世贸组织总干事阿泽维多指出,上诉机构成员遴选受阻是世贸组织改革中亟待解决的问题,目前正着手启动“更密集的、高级别的”磋商,以找到解决上诉机构“停摆”危机的长期方案。尽快启动上诉机构成员遴选程序,共同维护基于规则的多边贸易机制,是绝大多数成员的共同呼声。

## 分析 是谁让“明珠”黯然失色

历史会记住这一天:2019年12月11日,世界贸易组织(WTO)争端解决机制因上诉机构法官人数不足难以正常运转,全球基于规则的多边贸易体制正面临前所未有的危机。

自世贸组织多哈回合谈判陷入停滞以来,贸易争端解决机制成为世贸组织最权威且有效运转的部分,而上诉机构作为贸易争端解决终裁机构,有着“WTO皇冠上的明珠”之称,重要性不言而喻。如今这颗“明珠”黯然失色,美国难辞其咎。

上诉机构“瘫痪”,导致上诉案件不能得到终审裁决,长此以往贸易争端解决机制可能名存实亡。此外,缺少了可以正常运转的上诉机构,成员们

在过去20多年间享有的“安全和可预测的”国际贸易环境将会消失,整个体制将“驶向未知的水域”。

世贸组织争端解决机制被称为“多边贸易体制的支柱”,对维护基于规则的多边贸易秩序、和平解决贸易争端起到关键作用。一旦该机制失效,国际贸易有可能陷入“丛林法则”支配的危险境地,世贸成员尤其是发展中成员恐陷入无力维权的困境。

世贸组织规则体系并非十全十美,改革实属必要,但改革方向需要大家商量着办,任何成员都不能为一己之私任性妄为,甚至不惜让整个多边机制瘫痪。

### 声音

**中国常驻世贸组织代表张向晨**  
作为卓有成效的世贸组织贸易争端解决机制的重要组成部分,上诉机构将暂时停止运转。这毫无疑问是世贸组织成立以来多边贸易体制遭受到的最沉重打击。

**欧盟代表 若昂·阿基亚尔·马沙多**

上诉机构曾以“独立、高度专业、基于现状而言行之有效的”方式为所有成员服务,但眼下上诉机构将因一个成员的行为而停止运作。

**新加坡代表**

新加坡始终珍视有强制执行力的争端解决机制,这一机制给新加坡这样的小国带来安全和可预见的贸易环境。

**加拿大代表**

由于美国采取只提问题却不给解决方案的做法,我们未能达成共识,也未能重启上诉机构遴选程序。

**危地马拉代表**

如同绝大多数成员,危地马拉不能失去一个遵守规则和程序的制度,因为这样的制度对发展中国家和最不发达国家尤为重要。

**代表43个非洲成员发言的贝宁代表**

上诉机构是确保世贸组织规则的安全性、可预见性以及国际贸易体系顺利运作的基础。目前该机构面临的僵局非常令人担忧。据《北京晚报》

# 鲁臣商城金晶大道店开业大优惠

■ 活动时间:即日起每天8:30-17:00 ■ 咨询热线:0533-2271234

■ 活动地点:晨报大厦一楼大厅109室、鲁臣商城金晶大道店、淄川店、桓台店



◆鲁中晨报·鲁臣商城云南文山三七种植基地



新店开业大优惠  
全年最低价

25头:419元/2斤  
原价:509元/2斤

219元/斤  
原价:269元/斤

30头:339元/2斤  
原价:409元/2斤

179元/斤  
原价:219元/斤

40头:299元/2斤  
原价:359元/2斤

159元/斤  
原价:189元/斤

正宗德州五香扒鸡



20元/只

## 24小时 净享新鲜空气



- 百万负离子 改善空气质量 清新空气
- 甲醛葡萄糖 针对甲醛葡萄糖 空气吸附
- 静音模式 保证安静睡眠 降低噪音
- 精细过滤净化 阻隔灰尘细菌 让呼吸更安心
- 3档风速随心调 满足不同生活需求

原价:399元 本报特惠价:299元

## 文山原产地才是正宗鲁臣商城正品保障

三七又名田七,明代著名的药学家李时珍称其为“金不换”。三七是中药材中的一颗明珠,清朝药学著作《本草纲目拾遗》中记载:“人参补气第一,三七补血第一,味同而功亦等,故称人参三七,为中药中之珍贵者。”中药最讲究的是原产地道,原产地才能保证药材的药

性和药力。中医说:三七是个好东西,富含三七皂苷、三七多糖、三七素、黄酮等有效成分。近几年随着人们对三七的需求量大增,川七和桂七,甚至假劣三七“化妆”以后走向市场,影响了正宗文山三七的形象。要买地道的文山三七,今起就到鲁中晨报·鲁臣商城来。

## 好三七打超微粉更有效

鲁臣商城引进超微粉设备,现场制作三七超微粉,三七微分破壁率达到95%以上,可以直接吸收利用,药效大大提高。更重要的是鲁臣商城还给**免费补齐损耗**。

## 出口级槐花蜜

纯净蜜源的延安洋槐蜜呈水白色,品质纯净,味道纯正,是大自然赐予的天然美味。

槐花蜜:168元 一大瓶(4.4斤)

买1大瓶送雪蜜1斤

● 晨报店(柳泉路晨报大厦一楼大厅电梯口右拐109室)

● 金晶大道店(共青团路与金晶大道路口南30米路西联通公司门口)

● 淄川店(吉祥路公安局对面农村商业银行北20米) ● 桓台店(温州商城西,张北路与镇南大街路口西200米自来水公司对面)

鲁中晨报·鲁臣商城自营

咨询热线 2271234 8071699